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Svar på fråga 2024/25:447 av Olle Thorell (S) 
Rapport om situationen i Gaza 

Olle Thorell har frågat mig vilka initiativ jag avser ta för att 
säkerställa att Sverige agerar i enlighet med Human Rights 
Watchs rekommendationer, och om jag och regeringen kommer 
att överväga riktade sanktioner, frysning av handelsavtalet och 
begränsning av militärt stöd för att markera ett tydligt 
avståndstagande mot dessa övergrepp.  
 
Situationen för civila i Gaza är fruktansvärd. Regeringen har 
konsekvent uppmanat Israel att följa folkrätten, inklusive den 
internationella humanitära rätten. Mer måste göras för att 
skydda civila. Såväl Internationella brottmålsdomstolen som 
Internationella domstolen har pågående utredningar som rör den 
aktuella situationen.  
 
Regeringen tror på dialog och menar att en bilateral relation 
med Israel där vi både kan tala om samarbete och framföra 
kritik är vägen framåt. Här ingår exempelvis att understryka 
Israels folkrättsliga skyldigheter. Associeringsavtalet med Israel 
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utgör en central plattform för denna dialog. Regeringen vill att 
denna ska användas – inte att den ska pausas. Av samma 
anledning anser vi att olika former av bojkott av Israel eller 
införandet av handelssanktioner vore fel väg att gå.  

Sverige har under lång tid haft en restriktiv syn på export av 
krigsmateriel till Israel. I praktiken har inga tillstånd lämnats 
sedan 1950-talet, med undantag för följdleveranser av sådan 
materiel som inte ansågs vara krigsmateriel vid den ursprungliga 
affären. Inget tillstånd har utfärdats efter den 10 oktober 2023. 
Det är Inspektionen för strategiska produkter (ISP) som är 
behörig tillsyns- och tillståndsmyndighet för krigsmaterielexport. 

Låt mig även tillägga att jag nyligen själv träffade HRW:s chef 
Tirana Hassan och diskuterade då bland annat den svåra 
situationen i Gaza.  

Stockholm, 20 november 2024 

 

Maria Malmer Stenergard 
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